


KÖSZÖNTŐ 

A tavalyi évünk is mozgalmasra sikeredett, de nem hagyjuk ki a közhiedelem szerint hétévente esedékes 
nagy változásokat sem. A LAB körül, bár alaptémáink és legfőbb céljaink nem változtak – immár hetedik éve – 
folyamatosan történik valami. A változások egy része kívülről indul, és alkalmazkodnunk kell hozzá, meg kell 
találnunk a helyünket és utunkat az új körülmények között, ahogy minden vállalkozásnak is, akikről és akikhez 
beszélünk. 

A változások másik része viszont az állandó fejlődésre való belső igényünk eredménye. Folyamatosan mérjük 
és elemezzük a munkánkat egyrészt azért, hogy minél jobban, partnereink és célcsoportunk minél nagyobb 
elégedettségére végezzük azt. Másrészt a hatékonyságunk növelése segít abban is, hogy a jól működő dolgok 
megtartása mellett is folyamatosan újabb és újabb izgalmas projektekbe kezdhessen kis csapatunk – mert 
nagyon nem szeretünk nemet mondani vonzó megkeresésekre, és még saját ötleteink is támadnak... 

Az elmúlt évben – sok, a későbbiekben részletesen felsorolt nagyszerű projekt mellett – a számomra talán 
legfontosabb, hogy valódi ugrást tettünk szolgáltatói működésünkben mind az egyetemen belüli együttmű-
ködések, mind a piaci partnereknek nyújtott szolgáltatások területén. 

Ahogy eddig is minden évben, ezúttal is büszkén és örömmel számolunk be mindarról, amit tettünk és teszünk, 
remélve, hogy jelentésünk újabb értékes partnerségek, kapcsolódások kiindulópontja lehet.
  

Timár Gigi
vezető
Budapest LAB



KIK VAGYUNK 

A Budapest LAB a Budapesti Gazdasági Egyetem (BGE) vállal-
kozási kiválósági központja, amely kutatásokkal, képzésekkel, 
inspirációval támogatja a hazai vállalkozókat és vállalkozni 
tervezőket. Feladataink és működésünk átível a Karokon, kis 
létszámú szervezetként pedig törekszünk arra, hogy sikeres 
együttműködéseken keresztül érjünk el nagyobb eredménye-
ket és hatást. 

Kutatóközpontként a hazai kis- és középvállalkozások tudo-
mányos eszközökkel való megismerésén dolgozunk, kiemelt 
figyelmet fordítva a családi vállalkozásokra, startupokra és 
a vállalkozásoktatás területére. Kiemelt célunk, hogy a ku-

tatások eredményét és az azok révén feltárt hiányokra és 
problémákra adott válaszokat használható tudássá, infor-
mációvá, képzéssé, oktatási anyagokká alakítva eljuttassuk 
az érintettekhez, ezzel közvetlenül segítve az ökoszisztéma 
működését, fejlődését. 

Fejlesztőműhelyként a LAB különösen a potenciális fiatal 
vállalkozók inspirálására, az alapvető vállalkozói készségek 
fejlesztésére, az induló vállalkozások támogatására, valamint 
a tragikusan alacsony vállalkozási hajlandóság növelésére 
fókuszál. 



AMIRE A LEGBÜSZKÉBBEK VAGYUNK

7

Idén másodszor, és rögtön két turnusban szerveztük meg 
a BGE vállalkozói készségeket fejlesztő nyári egyetemét. 
Óriási projekt, de amikor olyan visszajelzéseket kapunk a 
résztvevőktől, hogy „Életem legjobb élménye volt!”, akkor 
biztosan tudjuk, hogy megéri. 

A magyar GEM csapat idén különdíjat kapott a nemzetközi 
konzorciumtól az éves kutatási ciklusok lebonyolítása során 
tanúsított pontosságáért és kollegialitásáért. 

Mi is része voltunk a BGE Forbes Business Fest csapatának.  
A Budapest LAB sokat dolgozott az interaktív falon, amely-
nek segítségével partnereink megismerhették egyetemünk 
ezer arcát, így nagy öröm, hogy ennyien élvezték, értékelték.

Díjeső volt nálunk a tanév végén: Timár Gigi, a LAB vezetője 
rektori dicséretben részesült kiemelkedő szakmai tevékeny-
sége elismeréséül. Az idén először átadott IDOL24 díj Üzleti 
partnerség, vállalkozásfejlesztés innovációk kategóriáját a 
Családi vállalkozás, jövök! kurzusunk nyerte, melyet Csák-
né Filep Judit tudományos vezetőnk és Hochstein Norbert 
fejlesztő trénerünk hozott létre. Szennay Áron kutatónk és 
Borsodi Zsófia projektmenedzserünk pedig a #mutiholdol-
gozol programban végzett munkájukért léphettek színpadra 
az ünnepségen. 
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KUTATÁS & KUTATÁSHASZNOSÍTÁS

GLOBAL ENTREPRENEURSHIP MONITOR

A Global Entrepreneurship Monitor (GEM) a világ legna-
gyobb vállalkozáskutatása, melynek magyar partnere 
2020 óta a BGE. A kutatás központja az egyetemen belül 
a Budapest LAB-ben van. A konzorcium tagjaként minden 
évben elkészítjük a két különböző módszertanú – egy teljes, 
lakossági reprezentatív kérdőíves és egy szakértői interjús 

– adatfelvételt, valamint ezek elemzésével az ún. Nemzeti 
jelentést. A jelentések bárki számára szabadon elérhetők 
online formában. Az első eredményeket idén is nagyszabá-
sú eseményen mutattuk be, ahol vitára is lehetőség nyílt. 
A kutatás eredményei a tudományos publikációk mellett 
szakpolitikai döntéseket és a hazai vállalkozói kultúra szé-
lesebb körű megismerését is támogatják, igyekszünk azokat 
közérthető formában minél több helyre eljuttatni. Az ered-
ményekből oktatási segédanyag készült kollégáink számára, 
az adatbázis, valamint a kutatás eredményei egyre nagyobb 
számú szakmai és üzleti partnerünk segítségével pedig még 
szélesebb körben hasznosulhatnak. 

Mivel már a korábbi évek adataira is 
támaszkodhatunk, megkezdtük a te-
matikus elemzések kiadását is. Ezek 
közül elsőként a Női vállalkozók Ma-
gyarországon különjelentés készült 
el. A kiadvány a szakmai érdeklődés 
mellett a sajtóban is komoly nyilvá-
nosságot kapott. A kutatás eredmé-



CSALÁDI VÁLLALKOZÁS KUTATÁSI PROGRAM 

Magyarországon elsőként, immár hét éve indítottuk el hosszú 
távú, a magyar családi vállalkozásokat vizsgáló programunkat, 
aminek köszönhetően a BGE Budapest LAB mostanra a téma 
neves és elismert szakértőjévé vált. Az indulás óta több repre-
zentatív adatfelvétel és sok-sok területen zajló „mélyfúrások” 
révén tudunk meg egyre többet erről a különleges és fontos 
vállalkozói csoportról. 2022-ben indítottuk el longitudinális 
kutatásunkat. Ez azért különösen fontos, mert e cégek speci-
ális működését kutatóink véleménye szerint hosszú távon, a 
változásokat követve lehet igazán jól megismerni. A longitu-
dinális kutatás eredményeként készülő esettanulmány kötet 
bárki számára hasznos és érdekes olvasmány, de kifejezetten 
támogatja a gyakorlatias, naprakész egyetemi oktatást is.
 
Az adatfelvételek és publikációk mellett azon dolgozunk, hogy 
szélesítsük és mélyítsük a régió más országaiban e témával 
foglalkozó kutatókkal való együttműködés lehetőségeit. A 
közös publikációk mellett immár hagyományosnak tekinthető 
módon szervezünk többnapos, nemzetközi tudományos-szak-
mai workshopot a tématerület régiós szakértői számára, 
amely tapasztalatcserére és új együttműködések megalapo-
zására is lehetőséget ad.  

Családi vállalkozás kutatásunk eredményei, amellett, hogy 
rendszeresen tudósít róluk a sajtó és mutatjuk be azokat 
szakértőként rendezvényeken, számos egyetemi kurzusba is 
beépülnek.

nyei iránt sok helyről mutatkozik érdeklődés, így örömmel 
beszélünk róla a női vállalkozói rendezvénytől a különböző 
podcastokig számos helyen.

2024 februárjában díjat vehettünk át az éves kutatási ciklu-
sok lebonyolítása során tanúsított pontosságért és kollegi-
alitásért a GEM fennállásának 25. évfordulója alkalmából, a 
marokkói Casablancában rendezett ünnepségen. A díjjal az 
a hatalmas megtiszteltetés is járt, hogy a nemzetköi konzor-
cium felkért minket egy, a tagság számára elérhető tréning 
megtartására arról, hogyan kell hatékonyan levezényelni a 
GEM kutatás adatfelvételeit, beleértve a külsős partnerekkel 
való együttműködést is. 

STARTUP KUTATÁSOK 

A siker, bár egyszerű szónak hangzik, rengeteg megközelítés, 
érdek és vágy befolyásolhatja, hogy a szaksajtóban sokat em-
legetett cégérték (az „unikornis” lét felé való törekvés), a sze-
mélyes vágyak elérése, a nemzetközi terjeszkedés, vagy valami 
egészen más az, ami hajtja az alapítókat. A startup alapítók 
sikerértelmezését vizsgáló kutatásunkban alapítókkal készült 
interjúk és médiaelemzés segítségével vizsgáltuk a tényezőket, 
az eredmények pedig mostanra nemzetközi publikációkká for-
málódtak, és úton vannak afelé, hogy képzéseink fejlesztésében 
is hasznosítsuk azokat. 

A hazai startup inkubátorokat vizsgáló kutatásunk során mos-
tanra valamennyi ismert hazai startup inkubátornál jártunk, 

beszélgettünk inkubátor vezetőkkel, mentorokkal és termé-
szetesen startupperekkel, hogy megértsük, miben különböznek 
a hazai szükségletek és működő modellek a „nagykönyvben 
megírttól”. 2500 oldalnyi jelentést bogarásztunk át a témában, 
és közel egy teljes napnyi interjút vettünk fel. Most pedig azon 
dolgozunk, hogy a kutatás eredményeit más is olvashassa. 



EDUKÁCIÓ & INSPIRÁCIÓ 
EGYNAPOS KÉPZÉSEK KOLLÉGÁINK SZÁMÁRA 

Már második éve, hogy az egyetem HR osztályával együttmű-
ködve bekapcsolódtunk a BGE-s kollégák továbbképzésébe is. 
Az egynapos képzések révén az oktató, kutató és támogató te-
rületen dolgozó kollégák a munkában is hasznos készségekre, 
tudásra tehettek szert. Az elmúlt évben többek között célal-
kotással, nem verbális kommunikációval, stresszkezeléssel és 
a design thinking módszertan mindennapokban használható 
alapjaiba való bevezetéssel foglalkoztunk. Nagy örömünkre 
szolgál, hogy ezzel az egyetem fejlesztésének egy másik szeg-
mensében is szerepet vállalhatunk, ahogy az is, hogy a részt-
vevő kollégáktól nagyon pozitívak a visszajelzések. 

BGE NYÁRI EGYETEM - DUPLÁZVA

Idén másodszor, és idén először két 
turnusban rendeztük meg a BGE vál-
lalkozói készségeket fejlesztő nyári 
egyetemét. A Budapest LAB trénerei 
által fejlesztett és vezetett folyamatot 
mindkét héten co-trénerként bevont 
hallgatók és számos BGE-s kolléga 
segítette. Idén már az egyetem üzleti 

partnereit is bevontuk a nyári egyetem programjába, ők ad-
tak visszajelzést és tettek fejlesztő javaslatokat a projekteken 
dolgozó csapatok munkájára. A program során a résztvevők 
a problémafeltárás, kutatás, tervezés, diverz csapatban való 
munka, kreatív gondolkodás készségeit erősítve, a munka so-
rán komfortzónájukból folyamatosan kimozdulva fejlődhettek 
személyes és szakmai téren egyaránt. Óriási projekt volt szá-
munkra úgy oktatási, mint projektmenedzsment szempontból. 
De mivel a résztvevői visszajelzések között olyanok vannak, 
mint: „Hiszem azt, hogy új emberként távozom innen, és ezt 
nektek köszönhetem”, nem kérdés, hogy megéri. 



CSALÁDI VÁLLALKOZÁS, JÖVÖK! - INTENZÍV 
KURZUS CSALÁDI VÁLLALKOZÁS ÁTVEVŐKNEK 

Évek óta futó családi vállalkozás kutatásunk eredményeinek 
egyik fontos felhasználása az ezek alapján fejlesztett, a családi 
cégek átvevőit támogató kurzus. A tréning módszertanokkal 
dolgozó intenzív képzés három napja során a résztvevők meg-
ismerkedhetnek a családi vállalkozások generációváltásának 
hat legjellemzőbb kihívásával a belső konfliktusoktól a vezetés 
és döntéshozás átadásának kérdésein át a jövőtervezésig, és 
fejlődhetnek ezek megértésében és megoldásban. A résztvevők 
nem csak elméleti tudással, hanem gyakorlati megvalósításhoz 
használható eszközökkel is gazdagodnak, az egyik résztvevő 
megfogalmazásával „egy kis reformot” vihettek haza. 

A kurzust évente hirdetjük a BGE intenzív hetén, az elmúlt év-
ben emellett az erre fejlesztett eszközt az első BGE Alumni Fest 
látogatói is kipróbálhatták, valamint piaci megkeresésre is volt 
alkalmunk felhasználni elemeit. A kurzus emellett megnyerte 
az idén először meghirdetett, a BGE-s innovációkat elismerő 
IDOL díj Üzleti partnerség, vállalkozásfejlesztés innovációk ka-
tegóriáját. 

INTENZÍV HETI KURZUSOK 

Minden szemeszter intenzív hetére készülünk „sláger”, és új 
intenzív heti kurzusokkal egyaránt. A családi vállalkozás át-
vevőknek tervezett mellett az elmúlt évben angol nyelvű, a 
mindennapi életben szükséges egyensúly megtaláláshoz szük-

séges készségeket fejlesztő kurzussal, vállalkozásindításhoz 
szükséges pénzügyi tervezési alapokkal és a designgondolko-
dás alapjaival ismerkedhettek a hallgatók a LAB-es kurzuso-
kon. Kurzusaink mindegyike kifejezetten interaktív, és a tar-
talom mellett a forma is a komfortzónájukból való kilépésre 
sarkallja a résztvevőket a fejlődés érdekében.

STARTLAB  

A korábbi évek StartLAB eseményei és rendszeres nyitott works-
hopjaink egyesülve, egy új formátumú programként tértek vissza 
2024-re. A tervek szerint minden félévben megtartott, egy-egy, a 
vállalkozáshoz kapcsolódó téma köré épített félnapos workshop 
teret ad a fejlődésre, a kapcsolatépítésre és az inspirálódásra is. Az 
őszi StartLAB+ témája – kutatásunkhoz kapcsolódva – a startup 
siker volt. A program során négy workshopon, szupertapasztalt 
tanácsadók és trénerek segítségével fejlődhettek a résztvevőink. 
Motivációkat azonosítottak, ötletet fejlesztettek egy valós prob-
lémára, megtanulták, hogyan kérjenek valós visszajelzést, és azt is, 
hogyan segíthet a storytelling eladni egy ötletet. Volt networking 
session – pizzával –, később pedig sikeres startupperek beszél-
tek őszintén a saját megélésükről és tapasztalataikról a témával 
kapcsolatban. Vendégünk volt Piller Pálma a PetWiseCare, Szűcs 
Endre a bedrock.farm és Szota Szabolcs a @cristo alapítója. 

WORKSHOPOK EGYEDI MEGRENDELÉSRE 

Örömmel tartunk olyan workshopokat, amelynek témáját, célját 
nem mi, hanem egy megrendelő határozza meg. Mi kialakítjuk 
az ezt a célt legjobban támogató szakmai programot, majd le 
is vezényeljük az eseményt a tervezéstől az utolsó megmaradt 
pogácsa eltakarításáig. Az elmúlt évben is dolgoztunk hasonló 
projekteken külső és belső megrendelőknek egyaránt. A témák 
a céges partnerek számára biztosított szakmai programtól a 
mentorok és mentoráltak kapcsolatépítését támogató prog-
ramig terjedtek. 



HUNGARIAN STARTUP UNIVERSITY PROGRAM 
Az országos szintű egyetemi startup programban ebben az 
évben is a BGE-é volt a legnagyobb hallgatói létszám. Az első 
félév online tananyaga után a második félévben többlépcsős 
kiválasztás után 9-en kaptak lehetőséget, hogy csapatot ala-
kítsanak, és négy hónap alatt, a BGE szakmai, és a HSUP prog-
ram anyagi támogatásával továbbfejlesszék az ötletüket.  Idén 
két BGE-s vezetésű csapat, a Cheera és a SafeGem is bejutott 
az országos döntőbe. Külön öröm, hogy egyiküket a LAB men-
torálással is támogatta. A mentorálás mellett szakmai anya-
gokkal, valamint a HSUP@BGE Demo Day megszervezésével 
támogattuk a program megvalósulását a BGE-n. 

MENTORÁLÁS 
A LAB vállalkozási mentorálással is támogatja a vállalkozni 
tervező, vállalkozáson dolgozó hallgatókat függetlenül attól, 
hogy ők éppen valamelyik vállalkozói programban tanulnak-e 
éppen. Szerencsére egyre több a megkeresés, akár az ajtónkon 
bekopogva.  

TUDÁSMEGOSZTÁS, MINDEN PLATFORMON 

Továbbra is elkötelezetten dolgozunk azért, hogy a nálunk 
keletkező tudást minél többféle platformon minél több érin-
tetthez, érdeklődőhöz juttassuk el az egyetem falain belül, 
és azon túl.  Ennek érdekében nagy örömmel veszünk részt 
szakértőként közös gondolkodásban, adunk elő a legváltoza-
tosabb rendezvényeken, írunk sajtóközleményt vagy szakértői 
véleményt. Rengeteg energiát fektetünk abba, hogy a média 
számára is érdekesen és használhatóan prezentáljuk a nálunk 
lévő tudást, hogy az eljusson a napilapok olvasóitól a HVG 
podcast hallgatóiig, a női vállalkozói konferenciától a családi 
vállalkozásokig minél több emberhez. 

ÉV VÁLLALKOZÁSFEJLESZTÉSI SZAKDOLGOZATA DÍJ 

Idén ötödször ítélte oda a Budapest LAB az Év Vállalkozás-
fejlesztési Szakdolgozata Díjat, amelyet azért hoztunk létre, 
hogy elismerjük a vállalkozáskutatás területén, az alkalmazott 
tudományok egyeteme profilhoz illeszkedő, a tudományos 
közösség tagjai mellett mások számára is hasznos, magas 
színvonalú kutatásokat végző hallgatóinkat. A díjat minden 
évben az a BGE-s végzős kapja, aki a Budapest LAB szakmai 
zsűrijének döntése alapján a legkiválóbb dolgozatot adta be 
vállalkozásfejlesztés témában. 

A díj 2024-es nyertese Földesi Melinda, gazdálkodási és me-
nedzsment alapszakos hallgatónk, „Belső CSR a magyar csalá-
di vállalkozásoknál- avagy hogyan vállalja a felelősséget egy 
családi tulajdonú vállalat?” című dolgozatával. 



HATÁSOK

35+
szakértői

sajtómegjelenés

900+
résztvevő az általunk 

szervezett saját 
eseményeken

60+
külső szakértő, 

partner, kutató, akivel 
együttműködtünk 

1100+
 tag a vállalkozás 

iránt érdeklődő BGE-s 
hallgatókat tömörítő 

Vállalkozz@BGE 
csoportban 

35+
tudományos 

publikáció 
és konferencia 

megjelenés 

AHOGY MÁSOK LÁTJÁK A MUNKÁNKAT 

Fantasztikus hét és élmény volt, amit sosem felejtek 
el és viszem magammal az itt megszerzett tapaszta-
latokat tovább az életben és a munkában. Bármikor 
visszamennék és újraélném. 

- résztvevő a Nyári egyetemről

„
„

Teljesen szakított a hagyományosnak mondott kép-
zésekkel, ezért volt jó (...) nem azt néztük, hogy lesz 
e szünet, mikor lesz szünet…

- résztvevő a Családi vállalkozás, jövök! Kurzusról

„
„

Jók vagytok. Tetszett :) és hasznos volt nagyon.
- résztvevő a StartLAB+ programról

„ „

Nagyon ügyes, büszke vagyok arra, hogy BGE-s 
lehetek!

- résztvevő a StartLAB+ programról 

„ „




